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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. एक गैर-वित्तीय संस्था में प्राप्त ब्याज को ककस श्रेणी में रखा 
जाता है?
A. संचालन गवतविधि
B. वित्त पोषण गवतविधि
C. कनिेश गवतविधि
D. असािारण आइटम (C)

व्याख्या : गैर-वित्तीय संस्थाओ ंमें प्राप्त ब्याज को कनिेश गवतविधियों
के अंतगगत दिखाया जाता है।

2. कैश फ्लो स्टेटमेंट मुख्य रूप से क्या िशाता है?
A. शुद्ध लाभ या हाकन
B. कंपनी की वित्तीय स्थस्थवत
C. नकिी प्रिाह और कनकासी
D. इक्विटी और िाधयत्व (C)

व्याख्या -कैश फ्लो स्टेटमेंट संचालन, कनिेश और वित्त पोषण 
गवतविधियों से नकि और नकि समतुल्यों के प्रिाह और 
बदहगगमन को िशाता है।

3. नकि और नकि समतुल्य में उन कनिेशों को शावमल ककया जाता 
है धजनकी पररपिता अिधि होती है:
A. 1 िषग या उससे कम
B. 6 महीने या उससे कम
C. 3 महीने या उससे कम
D. 5 िषग या उससे कम (C)

व्याख्या कि समतुल्य में केिल िे कनिेश शावमल होते हैं धजनकी 
पररपिता 3 महीने या उससे कम होती है और जो शीघ्र नकिी में 
पररितगनीय होते हैं।

4. कनम्नलललखत में से कौन-सी िस्तु नकिी प्रिाह वििरण से बाहर 
रखी जाती है?
A. लाभांश का भुगतान
B. मूल्यह्रास
C. स्थायी पररसंपधत्तयों की वबक्री
D. भुगतान ककया गया ब्याज (B)
व्याख्या - मूल्यह्रास एक गैर-नकि व्यय है और िास्तविक नकि 
प्रिाह में शावमल नहीं ककया जाता।

5. कनम्नलललखत में से कौन-सी वित्त पोषण गवतविधि का उिाहरण 
है?
A. भूवम की खरीि
B. आपूवतिकताओ ंको भुगतान
C. इक्विटी शेयरों का कनगगम
D. िेतन का भुगतान (C)

व्याख्या : इक्विटी शेयरों का कनगगम लंबी अिधि की पूंजी को 
प्रभावित करता है, इसललए यह वित्त पोषण गवतविधि है।

6. बाढ़ या भूकंप के कारण हुई हाकन को ककस रूप में िगीकृत 
ककया जाता है?
A. कनिेश गवतविधि B. संचालन गवतविधि
C. असािारण आइटम D. गैर-संचालन आय (C)

व्याख्या : प्राकृवतक आपिाओ ंके कारण हाकन असािारण आइटम 
मानी जाती है और अलग से दिखाई जाती है।

7. लाभाशं का भुगतान नकि प्रिाह वििरण में ककस गवतविधि के 
अंतगगत दिखाया जाता है?
A. संचालन गवतविधि
B. कनिेश गवतविधि
C. वित्त पोषण गवतविधि
D. गैर-नकि गवतविधि (C)

व्याख्या : लाभांश भुगतान एक वित्तीय गवतविधि से नकि बदहगगमन 
होता है।

8. संचालन गवतविधियों से नकि प्रिाह में क्या शावमल होता है?
A. मशीनरी की वबक्री
B. किबेंचरों पर ब्याज
C. ग्राहकों से प्राप्त नकि
D. पेटेंट की खरीि (C)

व्याख्या - संचालन गवतविधियों से नकि प्रिाह में मुख्य गवतविधियों
से नकि प्रादप्त जैसे वबक्री से प्राप्त नकि शावमल होता है।

9. संचालन गवतविधियों से नकिी प्रिाह की गणना के ललए 
अप्रत्यक्ष विधि की शुरुआत होती है:
A. नकि शेष से
B. कर पूिग शुद्ध लाभ से
C. वबक्री राजस्व से
D. कायगशील पूंजी से (B)

व्याख्या : अप्रत्यक्ष विधि में ‘शुद्ध लाभ (कर पूिग)’ से शुरू करके 
समायोजन ककए जाते हैं।

10. स्थायी पररसंपधत्तयों की खरीि को ककस गवतविधि के अंतगगत 
िगीकृत ककया जाता है?
A. संचालन गवतविधि
B. वित्त पोषण गवतविधि
C. कनिेश गवतविधि
D. गैर-नकि लेन-िेन (C)

Explanation : स्थायी पररसंपधत्तयों की खरीि कनिेश गवतविधि का 
दहस्सा होती है।
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